



ΙΔΡΥΜΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«INNOVATION FACTORY - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΜΕ ΥΨΗΛΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

INNO-FACTORY_EIC_0523

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση για Υποβολή Προτάσεων του Προγράμματος «Innovation Factory – Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρήσεων με Υψηλές Προοπτικές Ανάπτυξης» και καλεί τους/τις δικαιούχους να υποβάλουν σχετικές Προτάσεις Έργων (Προτάσεις).

Η παρούσα Πρόσκληση θα συγχρηματοδοτηθεί μέσα από τον προϋπολογισμό του Ευρωπαϊκού Έργου Enterprise Europe Network Cyprus, στο οποίο συμμετέχει το ΙΔΕΚ ως εταίρος.

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Πρόγραμμα	Innovation Factory – Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρήσεων με Υψηλές Προοπτικές Ανάπτυξης
Κωδικός Πρόσκλησης	INNO-FACTORY_EIC_0523
Προϋπολογισμός Πρόσκλησης	60.000 Ευρώ
Μέγιστη Χρηματοδότηση ανά Έργο	3.000 Ευρώ
Ημερομηνία Δημοσίευσης	17 Μαΐου 2023
Καταληκτική Ημερομηνία	8 Σεπτεμβρίου 2023, ώρα 13:00, ή μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης

ΣΤΟΧΟΙ

Το Πρόγραμμα «Innovation Factory – Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρήσεων με Υψηλές Προοπτικές Ανάπτυξης» εντάσσεται κάτω από την Πρωτοβουλία «Innovation Factory» και στοχεύει στην παροχή υποστήριξης σε επιχειρήσεις με υψηλές προοπτικές ανάπτυξης να εξασφαλίσουν υπηρεσίες υποστήριξης/καθοδήγησης με στόχο να διακριθούν μέσα από το Πρόγραμμα του European Innovation Council (EIC) «EIC Accelerator», του Προγράμματος για Έρευνα και Καινοτομία της ΕΕ «Horizon Europe» (2021-2027).

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Μέσα από την πρωτοβουλία «Innovation Factory» το ΙΔΕΚ, επιδιώκει την προώθηση και υποστήριξη της καινοτομίας στην επιχειρηματική κοινότητα, μέσω:

- ειδικά σχεδιασμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων,
- υπηρεσιών καθοδήγησης (mentoring / coaching),
- υπηρεσιών αξιολόγησης της ικανότητας διαχείρισης της καινοτομίας της επιχείρησης,

- δικτύωσης με επενδυτές, και
- εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων που υποστηρίζουν γενικότερα την ανάπτυξη του οικοσυστήματος.

Μέσα από το Πρόγραμμα «Innovation Factory – Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρήσεων με Υψηλές Προοπτικές Ανάπτυξης», το ΙΔΕΚ θα παρέχει χρηματοδότηση μέχρι 3.000 Ευρώ, σε επιχειρήσεις οι οποίες έχουν ήδη εξασφαλίσει δικαίωμα υποβολής πρότασης στη Φάση 2 της διαδικασίας αξιολόγησης του Προγράμματος «EIC Accelerator» της ΕΕ.

Η χρηματοδότηση θα πρέπει να αξιοποιηθεί για εξασφάλιση υπηρεσιών καθοδήγησης/υποστήριξης από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες με στόχο τη βελτίωση του επιχειρηματικού τους πλάνου, ούτως ώστε να ενισχύσουν τις πιθανότητές τους να επιτύχουν στη Φάση 2 της αξιολόγησης του Προγράμματος.

Το Πρόγραμμα «EIC Accelerator»¹, το οποίο εντάσσεται στο Πρόγραμμα Πλαίσιο «Ορίζοντας Ευρώπη» της ΕΕ για την Έρευνα και Καινοτομία για την περίοδο 2021-2027, υποστηρίζει μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις υψηλού κινδύνου να αναπτύξουν καινοτόμες ιδέες που θα μπορούσαν να διαμορφώσουν νέες αγορές ή να διαταράξουν τις υπάρχουσες, τόσο στην Ευρώπη όσο και παγκοσμίως. Το Πρόγραμμα εστιάζει σε πρωτοποριακές καινοτομίες «deep tech» που βασίζονται σε σημαντικές τεχνολογικές ανακαλύψεις (scientific discovery or technological breakthroughs). Μέσα από το Πρόγραμμα παρέχεται συνδυασμένο σχήμα επιχορήγησης (Grant Component) μέχρι € 2,5 Εκ. για δραστηριότητες έρευνας, ανάπτυξης και καινοτομίας (TRL 5/6 to 8), με επενδυτικό κεφάλαιο (Investment Component) μέχρι € 15 Εκ. για την ανάπτυξη και επέκταση των επιχειρήσεων (scale-up) στις διεθνείς αγορές. Για την επιλογή των έργων που θα χρηματοδοτηθούν, απαιτείται διαδικασία αξιολόγησης των Προτάσεων η οποία διεξάγεται σε τρεις φάσεις:

- Φάση 1: Υποβολή Προκαταρκτικής Πρότασης (Short-Proposal) που αξιολογείται εξ αποστάσεως από EIC Expert Evaluators.
- Φάση 2: Υποβολή Πλήρους Πρότασης (Full-Proposal) που αξιολογείται εξ αποστάσεως από EIC Expert Evaluators.
- Φάση 3: Συνέντευξη (Face-to-face Interviews) από επιτροπή εμπειρογνομένων (EIC Jury).

Οι Προτάσεις που έχουν επιτύχει στην Φάση 1, ή έχουν προωθηθεί απευθείας στη Φάση 2 του Προγράμματος μέσα από τον μηχανισμό EIC Plug-In, έχουν το δικαίωμα υποβολής Πλήρους Πρότασης στο EIC. Συναφώς αναφέρεται ότι, μέσα από τον Μηχανισμό EIC Plug-In, έργα τα οποία έχουν επιλεχθεί για χρηματοδότηση μέσα από πιστοποιημένα από την ΕΕ Εθνικά Προγράμματα Χρηματοδότησης των χωρών μελών της ΕΕ, ή συνεργαζόμενων χωρών,

¹ Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα EIC Accelerator, υπάρχουν στο [Πρόγραμμα Εργασίας 2023](#) του Προγράμματος.

τα οποία πληρούν τα κριτήρια του Προγράμματος EIC Accelerator, μπορούν να προωθηθούν απευθείας στην Φάση 2 του Προγράμματος, για την υποβολή Πλήρους Πρότασης. Από κυπριακής πλευράς, η ΕΕ έχει πιστοποιήσει σχετικά τα Προγράμματα SEED και INNOVATE του ΙΔΕΚ.

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης της πλήρους πρότασής τους, παρέχεται η δυνατότητα στους δικαιούχους να λάβουν δωρεάν υπηρεσίες υποστήριξης (Coaching) από την ΕΕ από εμπειρογνώμονες (Business Coaches) κάτω από τις σχετικές δραστηριότητες του European Innovation Council (EIC Business Acceleration Services). Ο εντοπισμός και η επιλογή των εμπειρογνομόνων που θα παρέχουν υπηρεσίες εκ μέρους της ΕΕ, γίνεται μέσω εργαλείου του EIC, στο οποίο οι δικαιούχοι έχουν πρόσβαση.

Το Πρόγραμμα «Innovation Factory – Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρήσεων με Υψηλές Προοπτικές Ανάπτυξης», καλύπτει το κόστος για επιπρόσθετες υπηρεσίες καθοδήγησης/υποστήριξης από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες.

Οι εμπειρογνώμονες που θα παρέχουν τις υπηρεσίες καθοδήγησης/υποστήριξης αναμένεται ότι θα διαθέτουν αντίληψη του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στο θέμα της πρότασης και εμπειρία στη διεθνή αγορά. Για την εξεύρεση των κατάλληλων εμπειρογνομόνων, οι δικαιούχοι μπορούν μεταξύ άλλων να αξιοποιήσουν το εργαλείο του EIC για εξεύρεση εμπειρογνομόνων. Οι δικαιούχοι μπορούν να αξιοποιήσουν εάν το επιθυμούν, τον/την ίδιο/α εμπειρογνώμονα που τους παρείχε υπηρεσίες εκ μέρους της ΕΕ, ωστόσο, συστήνεται όπως επιλέξουν διαφορετικό/ή εμπειρογνώμονα για σκοπούς ευρύτερης ανατροφοδότησης, εξασφάλισης διαφορετικών προσεγγίσεων/απόψεων, και ενίσχυσης της γκάμας των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Επιχειρήσεις² οι οποίες έχουν δικαίωμα υποβολής πλήρους πρότασης (full-proposal) στην 3^η και στην 4^η Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής Προτάσεων της Φάσης 2 της αξιολόγησης του Προγράμματος «EIC Accelerator»³, που έχουν οριστεί στις 7 Ιουνίου 2023 και 4 Οκτωβρίου 2023, αντίστοιχα.

ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης, μία επιχείρηση έχει δικαίωμα να υποβάλει μόνο μια πρόταση και μπορεί να λάβει χρηματοδότηση, μόνο σε ένα Έργο.

² Μικρές, Μεσαίες Επιχειρήσεις, ή Μεγάλες Επιχειρήσεις με λιγότερους από 499 εργαζομένους (Small Mid-Caps).

³ Οι δικαιούχες επιχειρήσεις μπορεί να έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στη Φάση 1 του Προγράμματος EIC Accelerator, ή να έχουν προχωρήσει απευθείας στη Φάση 2 μέσω του μηχανισμού EIC Plug-In.

Μετά την ολοκλήρωση του Έργου και την παροχή των υπηρεσιών, είναι υποχρεωτική η υποβολή της Πρότασης στη Φάση 2 του Προγράμματος «EIC Accelerator». Το ΙΔΕΚ θα απαιτεί την υποβολή σχετικών αποδεικτικών στοιχείων προς πιστοποίηση της υποβολής της Πρότασης.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΩΝ

Τα έργα αφορούν σε αγορά υπηρεσιών καθοδήγησης/υποστήριξης από εξωτερικούς συμβούλους στο πλαίσιο της ετοιμασίας της Πλήρους Πρότασης που θα υποβληθεί στην Φάση 2 του Προγράμματος «EIC Accelerator».

Συστήνεται όπως, δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην αγορά συμβουλευτικών υπηρεσιών που σχετίζονται με την διαμόρφωση της στρατηγικής της επιχείρησης για διείσδυση στην αγορά (go-to-market strategy) συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, της ανάλυσης της αγοράς και του ανταγωνισμού, την εκτίμηση του μεγέθους της αγοράς, τη διαμόρφωση του επιχειρηματικού μοντέλου, τον καθορισμό των οικονομικών αναγκών και προβλέψεων, και της διαχείρισης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ

Οι δικαιούχοι, θα πρέπει να αξιοποιήσουν την εγκεκριμένη χρηματοδότηση για εξασφάλιση υπηρεσιών υποστήριξης/καθοδήγησης από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες εντός έξι (6) μηνών από την ημερομηνία της επιστολής του ΙΔΕΚ για έγκριση της χρηματοδότησης.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 60.000

ΜΕΓΙΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΑ ΕΡΓΟ

Μέχρι € 3.000

Η Ένταση Ενίσχυσης ανέρχεται σε 100% επί των επιλέξιμων δαπανών.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Δαπάνες αγοράς υπηρεσιών για τις δραστηριότητες που περιγράφονται πιο πάνω.

Η καταβολή της χρηματοδότησης θα πραγματοποιείται μετά την παροχή των υπηρεσιών από τον εμπειρογνώμονα και αφού έχει υποβληθεί Πρόταση στη Φάση 2 του Προγράμματος «EIC Accelerator» από την δικαιούχο επιχείρηση.

Η χρηματοδότηση θα γίνεται με την καταβολή εφάπαξ ποσού, ως χρηματοδότηση Ήσσονος Σημασίας (Κανονισμός της ΕΕ Αρ. 1407/2013 της 18^{ης} Δεκεμβρίου 2013).

Ο ΦΠΑ δεν θεωρείται επιλέξιμη δαπάνη.

Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τον κανονισμό της ΕΕ Αρ. 1407/2013 για τις χρηματοδοτήσεις Ήσσονος Σημασίας, δεν μπορούν να χρηματοδοτηθούν επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας και στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων.

ΥΠΟΒΟΛΗ

Η Υποβολή Προτάσεων γίνεται μέσω της **Πύλης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS** (<https://iris.research.org.cy>) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας.

Σημειώνεται ότι, ο/η Συντονιστής/τρια Έργου καθώς και ο Ανάδοχος Φορέας, θα πρέπει να εγγραφούν εκ των προτέρων στην Πύλη IRIS.

Οι ενδιαφερόμενοι/νες καλούνται να αξιοποιήσουν τον «**Οδηγό Ετοιμασίας Προτάσεων**», ο οποίος περιέχει οδηγίες και σχετικές διευκρινήσεις για καλύτερη καθοδήγηση ως προς τη διαδικασία υποβολής και το «**Εγχειρίδιο Χρήσης της Πύλης IRIS**» που είναι αναρτημένα στην Πύλη IRIS (<https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary>).

Η πρόταση αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη:

1. Part A – General Information & Budget (ηλεκτρονικό έντυπο (πεδία) το οποίο συμπληρώνεται διαδικτυακά στην Πύλη IRIS).
2. Part B – Technical Annex (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf).
3. Annex II – Call Specific Information (αρχεία το οποία αναρτώνται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf:
 - (α) *Γραπτή Δήλωση (Έντυπο Κ.Ε.2) η οποία εκδίδεται δυνάμει του Κανονισμού 3(2) των Περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμών του 2009 και 2012, συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, και*
 - (β) *Υπεύθυνη Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης.*

ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΩΝ

Διαδικασία Αξιολόγησης

Για την αξιολόγηση των Προτάσεων του Προγράμματος θα ακολουθηθεί διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης από τα αρμόδια στελέχη του ΙΔΕΚ σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης.

Η διαδικασία αξιολόγησης διεξάγεται κατά την υποβολή της κάθε Πρότασης.

Κριτήρια Αξιολόγησης

- Ικανοποιητική περιγραφή των αναγκών της επιχείρησης για εξασφάλιση υπηρεσιών καθοδήγησης/υποστήριξης και των υπηρεσιών που αναμένεται να εξασφαλιστούν,
- Καταλληλότητα του επιλεγμένου εμπειρογνώμονα, και
- Τεκμηρίωση της προστιθέμενης αξίας που αναμένεται να προκύψει από την εξασφάλιση των υπηρεσιών καθοδήγησης/υποστήριξης.

Επιλογή

Οι προτάσεις επιλέγονται με σειρά προτεραιότητας υποβολής στο ΙΔΕΚ (δεν υπόκεινται σε ανταγωνιστικές διαδικασίες) με την προϋπόθεση ότι έχουν κριθεί επιλέξιμες για χρηματοδότηση στη βάση της εσωτερικής αξιολόγησης, μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης. Συνολικά, θα επιλεγούν για χρηματοδότηση είκοσι (20) προτάσεις, σύμφωνα με τον διαθέσιμο προϋπολογισμό της Πρόσκλησης.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ

Μετά την ολοκλήρωση της παροχής των υπηρεσιών η δικαιούχος επιχείρηση υποβάλλει στο ΙΔΕΚ συνοπτική Έκθεση Πεπραγμένων χρησιμοποιώντας το Ειδικό Έντυπο «Έκθεση Αναφοράς», το οποίο βρίσκεται διαθέσιμο στο Ηλεκτρονικό Σύστημα, και Αίτημα Πληρωμής που περιλαμβάνει το πρωτότυπο τιμολόγιο που έχει εκδώσει ο εμπειρογνώμονας που έχει παρέχει τις υπηρεσίες. Στην «Έκθεση Αναφοράς» τεκμηριώνεται μέσω της συμπερίληψης αποδεικτικών στοιχείων η υποβολή της Πρότασης στη Φάση 2 του Προγράμματος «EIC Accelerator» και περιγράφονται συνοπτικά οι υπηρεσίες που παρασχέθηκαν από τον εμπειρογνώμονα.

Το περιεχόμενο της «Έκθεσης Αναφοράς» και του «Αιτήματος Πληρωμής» θα ελέγχεται από το ΙΔΕΚ και θα καταβάλλεται στη δικαιούχο επιχείρηση το ποσό της εγκεκριμένης χρηματοδότησης.

Στην περίπτωση που το κόστος της δαπάνης, βάσει του τιμολογίου, είναι μικρότερο από την εγκεκριμένη χρηματοδότηση τότε θα καταβάλλεται μόνο το πραγματικό κόστος.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙΔΕΚ

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο

support@research.org.cy

Τηλέφωνο

+35722205000

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής της.